

東京奧組委主席再表態 賽事不再延期

倘
疫
情
明
年
未
緩

新型冠狀病毒疫情前混沌未明，令人懷疑東京奧運會僅延後一年是否足夠。而據法新社報道，東京奧組委主席森喜朗首次提到，如果到了2021年新冠病毒疫情仍然得不到控制，那時就會取消已經延後一年的東京奧運會。 ■中新社

東京奧運將取消

在接受《日刊體育》採訪時，東京奧組委主席森喜朗表示，假如到了2021年全球仍然處於新冠病毒大流行的狀態，奧運將不會被再度延期，「那樣的話，就取消了。」他提到過去只有戰時曾經取消奧運，並把對抗新冠病毒的戰役比擬為「跟無形的敵人作戰」。

受疫情影響，原定於2020年舉辦的日本東京奧運會已被推遲。3月24日，國際奧委會與東京奧組委發表聯合聲明，宣佈東京奧運會將改期至2020年後，但不遲於2021年夏天舉行。森喜朗隨後發佈消息稱，已經敲定東京奧運會延期舉辦的新日程：將於2021年7月23日開幕，8月8日閉幕。

近日有聲音認為來年能否舉辦奧運會仍存在着較大不確定性。對此，東京奧組委秘書長武藤敏郎強調，距離來年7月仍有足夠時間，東京奧組委會全力推進籌備工作，確保延期後的東京奧運會可以如期舉行，東京奧運會也沒有再次推遲甚至取消的備選方案。

曾有輿論質疑推遲決定過於倉促

早在東京奧運會確認延期之初，就有多國媒體質疑這一決定太過倉促，畢竟新冠肺炎疫情何時結束仍是未知數，從運動員的健康角度出發，決策者應更為慎重。但對日本政府而言，將奧運會延期是唯一的止損方式。在日前接受採訪時，武藤敏郎力挺延期後的東京奧運會如期舉辦，他說：「世界主要國家為抗擊疫情作出了前所未有的巨大努力，相信一定會盡快打贏這場戰役。」



森喜朗(左)將繼續與國際奧委會保持密切的溝通。美聯社



東京奧運保留2020年名號，周邊商品因而毋須為更換商標而回收。法新社



奧運會延期到2021年，但仍存在取消的危機。美聯社

FIFA擬修例 球員或需改吐口水習慣

香港文匯報訊(記者 梁志達)世界各地多個足球聯賽都正在積極爭取比賽重開，不過即使可以完成本賽季餘下的比賽，然而球員的一些習慣也可能不得不要改變了。國際足協(FIFA)據報正在考慮在復賽後加入禁令，為了避免細菌病毒傳播，假如有球員隨地吐口水痰，球證可以出示黃牌警告。至於何時復賽，昨日歐洲足協(UEFA)則定下死線：各聯賽不得遲於5月25日有決定。

球員在比賽時有隨地吐口水的習慣，其一是由於運動時口腔會增加分泌，另外比賽期間沾到泥或草頭，口腔也會自然反應通過唾液將之排走。不過，FIFA首席醫療官員胡格赫日前接受英國《每日電訊報》採訪時表示，為減低對傳播病毒的憂慮，FIFA或會增例，讓球證可對吐口水的球員出示黃牌。

UEFA設死線

各聯賽5·25前定復賽計劃

對於各地聯賽何時恢復，即使是四大聯賽亦始終未有落實的方案。UEFA昨日便定下了一個最遲期限，就是不得遲於5月25日提交比賽重開的計劃。對於抗擊新冠肺炎疫情，UEFA日前亦宣佈，向55個屬會發放合共2.365億歐元(約20億港元)作為援助。



球員很多時也會飲水兼漱口，吐走唾液。路透社

球員隔離式訓練

英超球會相繼復操

香港文匯報訊(記者 梁志達)北倫敦雙雄阿仙奴與熱刺是英超在新冠疫情停賽之後最早復練的球隊。本周一、周二，阿仙奴和熱刺先後重新開放訓練場讓球員練習，不過球員之間仍要保持相當大的距離。

一球場一個人 完結即回家

英超停賽超過了一個多月，直到周一終於由阿仙奴打頭陣，重開訓練場讓球員恢復操練，昨天熱刺亦緊隨其後開放訓練場。不過，為了保持社交距離，球員暫時只會以單獨的方式操練，甚至有一個球場草地只准容納一名球員的隔離式措施。

而在熱刺的官方公告中，除了申明每個場地同一時間只准一名球員進行訓練之外，同時每天也只會准許固定的人數回到訓練基地，而訓練結束後也要立即回家。之前養傷了一段時間的頭號射手哈利卡尼，昨天駕車率先復操。畢竟假如英超成功復賽，他還是需要盡快催谷起比賽狀態。

另一支倫敦球會韋斯咸，還有東南部球會白禮頓，都重新開放了訓練場。按照英超之前傳出的計劃，各球會將在5月18日全面復操，並希望爭取於6月8日恢復比賽。



熱刺訓練場外有警員駐守，避免群眾聚集。路透社



伊美利安奴馬天尼斯回到阿仙奴操練。路透社

網球明星電競賽 全情投入鬥出位

香港文匯報訊(記者 梁志達)雖然網球賽場受到新冠肺炎疫情影響而陷於停擺中，然而一班網球好手卻沒有因此而閒着。馬德里網球公開賽賽會近日便將比賽改到電子遊戲世界上演，球手們更是全情投入鬥出位。

西班牙時間27日，由馬德里網球賽會主辦的電競賽正式展開，球手通過《Tennis World Tour》遊戲連線對戰，比賽過程會在Facebook直播。上屆馬德里網賽4強止步的拿度雖然在真正賽場贏下了19個大滿貫單打冠軍頭銜，然而他早前聲稱自己在電競世界只是新手一名。不過，看來他首場分組賽還是順利以4:3險勝加拿大新星沙普華諾夫，下輪分組賽將硬碰梅利。

拿度賽後還表示，受到「背傷」影響而要推遲之後的表演賽，正當球迷對「打機也受傷」稱奇之時，隨後才證實這只是他開的一個玩笑。至於布沙爾對域姬絲的美女對決，卻由於連線問題而延期。



拿度(左下)打機資歷淺，以球場上的經驗來搭檔。美聯社



賓錫絲換上一身網球裝，態度認真。網上圖片

拿度「受傷」 賓錫絲華麗進場

儘管只是遊戲較量，但也看得出一些球手的態度卻是十分認真。去年美網女單躋身4強、現列世界排名第8的23歲瑞士新星賓錫絲，不僅換上比賽裝束上陣，更模仿真正比賽時的進場方式，通過家中樓梯步上閣樓，再從球拍袋中拿出遊戲手掣開戰。這項賽事男、女單各分4組對壘，每組4人，根據戰績再取得淘汰賽資格。

荷甲腰斬傳引起訴訟潮

香港文匯報訊(記者 梁志達)之前意甲和英超等聯賽都表示過，擔心一旦取消餘下賽季便會引發訴訟潮。上周宣佈本賽季腰斬的荷甲甲組聯賽，據報就遭到至少兩家球會威脅要採取法律行動，令到荷甲能否成功取消而增添變數。比利時甲組聯賽亦疑似打算「彈弓手」，以圖收回提早結束球季的建議。不過，遠在南美洲的阿根廷聯賽則通過了賽季腰斬方案，老「球王」馬拉當拿執教的球隊更成為得益者之一。

荷甲聯賽上周宣佈取消本賽季，無冠軍也無升降班。《每日郵報》報道，最少有兩家球會已不排除採取法律手段提出訴訟。其中一家是升上甲組在望的阿爾瓦雷斯，因而對荷甲決定不服。

荷乙領頭球隊甘堡爾，另一家是荷甲的烏德勒支，他們少賽一場落後威廉二世3分兼得失球佔優，還進入了荷蘭盃決賽，原本大有機會取得歐洲賽資格，如今卻因取消賽季而緣盡歐霸盃。

阿根廷聯賽取消 老馬得益

比甲聯賽則將取消本賽季的表決延遲到下周一，為可能重啟聯賽敞開大門。至於阿根廷聯賽，今個球季昨天落實被取消之外，未來兩個賽季阿甲聯賽亦會取消降班制度，只保留升班，如是者賽前位居積分榜下游由馬拉當拿執教的甘堡爾亞便便可以解除降班危機。

利物浦三冠王名宿米高羅賓遜病逝



米高羅賓遜

前利物浦名將米高羅賓遜昨天因為皮膚癌不治離世，終年61歲。

球員時代司職前鋒的米高羅賓遜是愛爾蘭前國腳，曾經隨「紅軍」1984年勇奪英甲(當時頂級聯賽)、聯賽盃及歐羅盃(歐聯前身)的「三冠王」，此外他還效力過曼城和白禮頓等球隊，退役後在西班牙擔任足球評議員。 ■綜合外電